



КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

СКОРО — ФИНИШ

Начался четвертый, итоговый квартал. От того, как он завершится, во многом зависит судьба годовой производственной программы и социалистических обязательств. Зависят и темпы труда в будущем, четвертом году пятилетки. Чтобы добиться успеха, надо представлять, что уже сделано и что предстоит сделать, где и на чем сосредоточить творческие усилия коллективов и организаторскую работу партийных и профсоюзных организаций, городских и районных комитетов КПСС.

Каковы же результаты минувших девяти месяцев? Чем можно гордиться и что беспоконет, вызывает тревогу?

Социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий третьего, решавшего года пятилетки вышло в Кузбасс, как и во всех стране, массовый трудовой подъем. В передовых колхозах родились немало замечательных начинаний, нападиних горячий отлив среди широкого круга последователей. В итоге девятимесячный план по реализации промышленной продукции, как уже сообщалось, был выполнен на два дня раньше срока. Переяркнули его 376, или три четверти, предприятий. По этому показателю нет ни одного отставшего коллектива в такой отрасли народного хозяйства, как химическая, в управлении пищевой и хлебопекарной промышленности, объединениях «Кемеровостройматериалы», молочной и мясной промышленности.

В ходе ударной трудовой вахты сверх плана добыто я на шахтах и разрезах 2 миллиона 600 тысяч тонн угля, на рудниках Кузнецкого металлургического комбината — 79 тысяч тонн железной руды, на предприятиях других отраслей произведено много важнейших видов продукции. Благодаря этому годовые обязательства уже значительно перекрыты по переработке топлива на обогатительных фабриках, производству чугуна и стали, руда химических продуктов, выпуску швейных изделий, мебели, продовольственных товаров.

Повышение эффективности производства достигается на основе ускорения темпов технического прогресса, научной организации труда, широкого применения передового опыта, усиления режима экономии и бережливости. Коллективы, которые настойчиво решают эти ключевые задачи, выступают в авангарде социалистического соревнования, вносят ощущимый вклад в трудовые победы.

Достижения были еще более весомыми, если бы подтянулись отстающие предприятия, недодавшие с начала года продукции на 49 миллионов рублей. Удельный вес коллективов, проваливших план реализации девяти месяцев, особенно велик в комбинатах «Кемероволес», «Кузбассшахтстрой», «Прокопьевскоголь», «Кузбассуголь», объединении «Кузбассобузы» и в Главкузбасстро.

Среди угольных предприятий «чемпионами» в этом деле стали шахгупраление «Чиско», шахты «Судженская», «Черкасская», «Северный Магнит». Большое количество продукции задолго до срока выработано и Беловская трикотажная фабрика, завод железобетонных конструкций № 3 треста «Железобетонстрой», Кемеровский комбинат шелковых тканей, Томский центральный завод.

Причины плохой работы? На шахтах это, как правило, недостаток очистного фронта, частая аварийность механизмов, несоблюдение паспортов крепления и управления кровлей; на предприятиях легкой промышленности большая текучесть кадров, низкая квалификация значительной части рабочих и технического персонала, недостатки в организации труда.

Тревожное положение создалось в строительстве. План по капитальным вложениям выполнен за девять месяцев на 91, а по строимонтажным работам — на 97 процентов. Медленно вводятся объекты химической, пищевой, мясо-молочной промышленности и бытового обслуживания. Допущено серьезное отставание и на строительстве ряда предприятий угольной промышленности, особенно таких важных, как Осинниковская ЦОФ и шахта «Распадская». На последнюю, например, не всегда своевременно поставляются материалы, конструкции, оборудование.

Не безразлично и то, какой ценой достигаются результаты. План девяти месяцев по производительности труда рабочих, занятых в промышленности, выполнен. За счет роста ее получено 92 процента прибавки в производстве продукции.

Но это не значит, что обстановка является благополучной. Так, в комбинате «Кузбассшахтстрой», управлениях шахтой и местной промышленности не справилась с заданием по росту производительности труда половины коллективов, а в комбинате «Кемеровуголь» и фирме «Кемеровомебель» — каждое третье предприятие. Ниже плановой выработка на рабочего и в строительстве.

Некоторые руководители пытаются восполнить недостатки в организации труда, механизации и автоматизации вспомогательных процессов перекомплектом рабочей силы. Однако эта мера не помогла выйти из пропасти, например, Анжерскому машзаводу, шахтам № 12 и «Дальние горы».

В целом по области за восемь месяцев почти на два миллиона рублей превысили затраты на производство продукции. Вина в этом каждого третьего предприятия, не справляющегося с планом снижения себестоимости. Причем в августе по сравнению с предыдущими месяцами количество их не уменьшилось, а увеличилось на 1,7 процента. Особенно большой удельный вес таких предприятий Березовский, Анжеро-Судженские, Осинники, Прокопьевск и Кемеров. На 9 миллионов рублей допущено и удорожание строительства.

Внимательно разобраться с каждым отстающим коллективом, помочь ему устранить недостатки, найти пути быстрейшего погашения долга, улучшения технико-экономических показателей — прямая обязанность руководителей и специалистов производственных объединений, партийных и профсоюзных комитетов. Чтобы полностью сдержать слово, горнякам Кузбасса предстоит увеличить сверхплановый счет добчи угле еще на 1 миллион тонн, а прокатчикам, цементникам, работникам торговли и строительства — восполнить отставание от плана и выйти на намеченные в обязательствах рубежи.

Готовясь к достойной встрече 56-й годовщины Великого Октября, кузбассовцы по примеру инициаторов предпраздничной вахты вскрывают и используют в производстве дополнительные резервы, усиливают темпы ударной работы. Прийти к знаменательной дате с новыми достижениями в труде — вот деловой ответ на плененный Призыв ЦК КПСС:

— Трудящиеся Советского Союза! Достойно завершим третий, решающий год пятилетки! Шире размах всенародного социалистического соревнования за успешное выполнение девятого пятилетнего плана!

В ПОЛЕТЕ — «КОСМОС-599»

15 октября 1973 года Советским Союзом произведен запуск очередного искусственного спутника Земли «Космос-599».

Установленная на спутнике аппаратура работает нормально. Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

(ТАСС)

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета основана
1 января 1922 года.

№ 244 (14050).

СРЕДА,

17

ОКТЯБРЯ

1973 года.

Цена 2 коп.

ВИЗИТ В СССР ХУАРИ БУМЕДЬЕНА

стие член Революционного совета, государственный министр Шеирф Белькасем, член Революционного совета Ахмед Драйя, министр высшего образования и научных исследований Мохаммед Бенхилья, командующий 3-м военным округом полковник Хадж Мухаммед Зергины, послан Ахмед в СССР Реда Малек.

Между советскими руководителями и Хуари Бумедьеном состоялись переговоры, в которых приняли участие с советской стороны: Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР И. В. Подгорный, член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. Громыко, член Политбюро ЦК КПСС, министр обороны СССР А. Г. Гречко, с алжирской стороны: Ахмед Бумедьен и Ахмед Киренс.

Переговоры проходили в дружественной, откровенной обстановке.

Коммунисты! Будьте в авангарде всенародной борьбы за претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС, организаторами и воспитателями масс!

(из Призыва ЦК КПСС)

И ПОДНЯЛИ ФЛАГ...

На шахте «Комсомольская» Беринкульского рудника комбината «Запсибзоловот» подведены итоги социалистического соревнования за девять месяцев третьего года пятилетки. План по добыве благородного металла выполнен на 114,7 процента, по эксплуатационной разведке — на 152,3 процента и горно-подготовительным работам — на 132,2 процента.

В число передовых вышли бригады Валентина Бахматова, проходчика Германа Сербина, Владимира Семилетова и очистная бригада Ивана Вишникова. На площади у администрации по бытового здания шахты на земле лучших бригад поднят флаг трудовой славы.

Д. ФЕДИН.
Тисульский район.

НЕФТЬНИКАМ ТЮМЕНИ

Кузнецкий завод резервуарных металлоконструкций изготовил и отгрузил в адрес Нижнеуральского монтажного управления девять гигантских резервуаров емкостью по 10 тысяч кубометров каждый.

Проектная мощность завода рассчитана на выпуск трех — четырех резервуаров такой емкости в месяц. Заказ тюменских нефтяников выполнен в рекордные сроки.

Ф. ЗУБКОВ.
г. Новокузнецк.

ПЕРВАЯ В ОБЛАСТИ

Доброй трудовой славой пользуется в районе Преображенской бригады. На своих опытных участках участники десяти лет подряд получают высокие урожаи сельскохозяйственных культур.

Семь лет экспонаты школьной бригады демонстрируются на Выставка достижений народного хозяйства в Москве.

Д. МАТИОШИН.
г. Новокузнецк.

На конец пятилетки в Тюменской области впервые в истории страны введен в эксплуатацию первый газопровод в сеть газоснабжения Тюменской области.

Н. ДОМОЖИРОВ,
корр. «Кузбасса».

Беловский район.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

На 15 октября все хозяйства области вспахали земли 946.900 гектаров — 97,1 процента к плану. Солома убрали с 706.500 га — 488.500 тонн, витаминной муки приготовлено 30.595 тонн — 85 процентов к заданию, органических удобрений на полях вывезено 259.600 тонн.

По районам и тресту ход вспашки земли характеризуется такими данными (в первом столбце — процент выполнения плана пахоты, во втором — процент суточного прироста):

Новосибирский 127,2 3,3
Юргинский 114,3 0,8
«Кузбассуголь» 108,1 0,3

Затем приводятся отчетные сутки все хозяйства области вспахали земли 12.900 гектаров — 1,3 процента к плану. Еще тридцать тысяч тонн, и областной план будет выполнен. Но по-прежнему тревогу вы-

• РЕПОРТАЖ ДАРЫ ПТИЦЕГРАДА

На Искре штрафабрике — большое событие: бригада Александра Дмитриевича Максименко выполнила годовой план, получив более 4 миллионов яиц. До конца года передовой колlettiv обязался получить еще 2 миллиона яиц.

По итогам 9 месяцев бригада Максименко признана первое место в областном соревновании птицеводов, ей вручена Почетная грамота обкома КПСС, облисполкома и облсовета. А лучшая птичница Анастасия Тархова, получившая с начала года от каждой несушки по 200 яиц, награждена орденом Трудового Красного Знания.

Переуступки порога цеха, где трудится А. М. Тархова, сразу же попадают в удивительную обстановку. Глаз радует чистота и порядок, какой способны наводить лишь загорянные женские руки.

Иначе нельзя, — говорит Анастасия Тархова, ведь у нас шесть с половины тысяч несушек. Нельзя, чтобы неопрятность была. Беда получится от грязи.

Женщина охотно показывает свое беспомощное хозяйство. Но на вопрос о секретах мастерства смущенно покивает плечами: изнервное, скажется опыт. Впервые пришла и на птицеферму, чтобы помочь матери, когда мне не было и шестнадцати. Потом на зоопарк, а теперь вот

частности, вместо напольного содержания птицы, предусмотренного проектом, получила еще 2 миллиона яиц.

Все это — впервые в истории птицефермы, чтобы изучить, какую способность имеет птица.

Инициатива и творчество существуют во всей деятельности молодого коллектива. Взять коромыса. От проекта остались только гибридная птица породы «канадский лебедь», стероиды выращивания. А это разноцветие производственных площадей в два раза.

Большое внимание уделяется повышению продуктивности. С этой целью используется только гибридная птица породы «канадский лебедь», стероиды выращивания. А это разноцветие производственных площадей в два раза.

Инициатива и творчество существуют во всей деятельности молодого коллектива. Взять коромыса. От проекта остались только гибридная птица породы «канадский лебедь», стероиды выращивания. А это разноцветие производственных площадей в два раза.

Инициатива и творчество существуют во всей деятельности молодого коллектива. Взять коромыса. От проекта остались только гибридная птица породы «канадский лебедь», стероиды выращивания. А это разноцветие производственных площадей в два раза.

Инициатива и творчество существуют во всей деятельности молодого коллектива. Взять коромыса. От проекта остались только гибридная птица породы «канадский лебедь», стероиды выращивания. А это разноцветие производственных площадей в два раза.

Инициатива и творчество существуют во всей деятельности молодого коллектива. Взять коромыса. От проекта остались только гибридная птица породы «канадский лебедь», стероиды выращивания. А это разноцветие производственных площадей в два раза.

Инициатива и творчество существуют во всей деятельности молодого коллектива. Взять коромыса. От проекта остались только гибридная птица породы «канадский лебедь», стероиды выращивания. А это разноцветие производственных площадей в два раза.

Инициатива и творчество существуют во всей деятельности молодого коллектива. Взять коромыса. От проекта остались только гибридная птица породы «канадский лебедь», стероиды выращивания. А это разноцветие производственных площадей в два раза.

Инициатива и творчество существуют во всей деятельности молодого коллектива. Взять коромыса. От проекта остались только гибридная птица породы «канадский лебедь», стероиды выращивания. А это разноцветие производственных площадей в два раза.

Инициатива и творчество существуют во всей деятельности молодого коллектива. Взять коромыса. От проекта остались только гибридная птица породы «канадский лебедь», стероиды выращивания. А это разноцветие производственных площадей в два раза.

Инициатива и творчество существуют во всей деятельности молодого коллектива. Взять коромыса. От проекта остались только гибридная птица породы «канадский лебедь», стероиды выращивания. А это разноцветие производственных площадей в два раза.

Инициатива и творчество существуют во всей деятельности молодого коллектива. Взять коромыса. От проекта остались только гибридная птица породы «канадский лебедь», стероиды выращивания. А это разноцветие производственных площадей в два раза.

Инициатива и творчество существуют во всей деятельности молодого коллектива. Взять коромыса. От проекта остались только гибридная птица породы «канадский лебедь», стероиды выращивания. А это разноцветие производственных площадей в два раза.

ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

БУДЕТ САДОМ ТУНДРА

В интервью корреспонденту АПН Людмиле Буториной академик Станислав Шварц делится своими мыслями о том, как сделать тундру биологически высокопродуктивной.

«Я провел подсчет: если поднять коэффициент полезного действия северных биоценозов (биоценозы — совокупность живых организмов. — Ред.), то есть поднять коэффициент использования скученных запасов солнечной энергии, которые получают северные биоценозы, до 2 процентов, то местная природа давала бы столько живой продукции, сколько дают ее сейчас тропические леса...»

Эту гипотезу несколько лет назад высказал академик Станислав Шварц, возглавляющий Институт экологии растений и животных Уральского научного центра в Свердловске. Корреспондент АПН Людмила Буторина попросила ученого ответить на ряд вопросов.

— Что вдохновило вас обратиться к фантастически звучащей сегодня гипотезе цветущей тундры? Желание заполнить «белое пятно» в науке? Практическая цель — сделать Крайний Север пригодным и удобным для жизни людей?

— И то и другое. Разрабатывая теорию повышения биологической продуктивности тундры (оно действительно «белое пятно» в науке), мы подбираем ключи и управляем природой Крайнего Севера. Тундра и лесотундра занимают примерно 15 процентов суши земного шара. Арктика и Субарктика равны по площади Луне. Нетрудно себе представить, что значит вовлечь в хозяйственный оборот эти необъятные территории.

Представления о фатальной бедности тундры (они еще ширко распространены) — ошибочны. Да, в общих словах, характеризующих биологическую продуктивность разных ландшафтов зон земного шара, показатель тундры приравнивается к нулю. Многие думают, что «нулевая» продуктивность Крайнего Севера всецело определяется низкими температурами, десятилетней зимой и коротким холодным летом. Но, как мы выяснили, климатические условия сами по себе не служат препятствием к изобилию животно-растительного мира тундры. Продуктивность живых систем зависит прежде всего от количества поступающей солнечной энергии. Но известно также, что чем разнообразнее животно-растительные сообщества, тем лучше они используют эту энергию. Мы не можем управить притоком энергии солнца, а вот управлять структурой сообществ теоретически уже можем.

— Есть ли в распоряжении ученых факты, подтверждающие, что тундра может стать биологически высокопродуктивной?

— Есть. Я имею в виду участки, которые мы называем «тундровыми оазисами». Одна такая оазис мы изучаем в течение пятнадцати лет, там организован наш стационар «Хадыя». Приезжая на «Хадыя», забываешь, что находишься далеко за Полярным кругом. Прекрасный лес, состоящий из елей, берес, лиственниц, ягодных кустарников. Травостой на лугах позволял бы получать сена не меньше, чем где-либо в средних широтах (до 25 центнеров с гектара). Многие тамошние животные и птицы отнюдь не относятся к специфически северным видам...

Само существование таких оазисов удивляет: некоторым видам животных и растений Крайнего Севера так хорошо приспособились, что могут даже за полтора—два месяца полярного лета давать богатейшую продукцию.

Наша задача точно определить, какую биологическую продуктивность и от каких видов растений и животных удастся получить. Надо хорошо понять закономерности накопления biomassы в условиях тундры, наметить пути обогащения сообществ тундры.

— Вы подчеркнули, что климатические условия сами по себе не являются непреодолимым препятствием к «полюдорожью» тундры. Что же этому мешает?

— Одна из труднейших проблем — борьба с мхом. Под его покровом прячется вечная мерзлота — злейший враг растительного, а значит и животного мира. Как направить развитие тундровых биоценозов не в сторону мхово-лишайниковых и хво-кустарниковых, а в сторону травянистых сообществ? Мы упорно работаем над решением этой проблемы.

— Тундра-сад — это будущее. Но ведь и сегодня Север многое дает людям...

— Многое. Так, Крайний Север издавна славится ценным породами сибирских рыб. Промысел их ведется на Обском Севере. Считалось, что сибирские рыбы — «полупроходные», идут на нагул только в устья крупных рек. Ихтиологи нашего института обнаружили большую группу мелких рек, где живут стада оседлых рыб. Разведку рыбных ресурсов мы ведем по договорам с промысловыми организациями. Рыбаки получают от нас рекомендации: где, когда и сколько ловить, как умножать рыбные запасы. В институте изучаются и пущенные звери. Один из практических результатов — долгосрочное планирование промысла пеца.

— Нельзя ли заочно познакомиться с вашей основной базой, где ведутся исследования Крайнего Севера?

— Это стационар «Хадыя» («Северное сияние») на полуострове Ямал, близ Салехарда. Туда выезжают комплексные экспедиции: ботаники, зоологи, биоинформатики, радиобиологи, почвоведы... Одно из первых исследований специальностей горячится о разнообразии и широте исследований.

Стационар «Хадыя» оснащен всевозможной аппаратурой, добровольными помешанными для жилья, транспортом, в том числе собственным речным флотом. Кстати, «Хадыя» — одна из трех тысяч контрольных (одна из очень немногих, расположенных за Полярным кругом) точек земного шара, которые намечены для проведения исследований по Международной биологической программе (МБП).

— Пожалуйста, несколько слов об участии института в Международной биологической программе.

— Напомню, основная задача проводимой по инициативе ЮНЕСКО программы — это на первом ее этапе определение биологической продуктивности Земли. Все наши лаборатории (лесоведение, почвоведение и другие) сделали свой вклад в эти международные исследования. Составной частью в программу вошла и наша «северная» тема.

(АПН).



ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ

КАИР, 15 октября. (ТАСС). Крупные танковые сражения развернулись вчера на сирийском фронте. В коммюнике египетского военного командования говорится об «исключительно упорных боях между продвижавшимися в восточном направлении египетскими и механизированными частями и противником, который предпринимал попытки остановить наступление египетских войск». Во время вчерашних боев на восточном берегу Суэцкого канала египетские войска освободили ряд новых районов и уничтожили многое израильской боевой техники.

По словам каирского корреспондента «Дэйли экспресс», на отдельных участках египетские войска прошли на глубину 45—48 км от Суэцкого канала. Между египетскими и израильскими BBC произошло несколько воздушных боев.

Комментируя действия египетских вооруженных сил на Сирийском полуострове, официальный представитель правительства АРЕ заявил, что они осуществляются для защиты интересов Египта в сирийской зоне занятости. Авиация и морская таможня Израиля опровергли эти заявления.

БЕИРУТ, 15 октября. (ТАСС). Президент Ирака Ахмед Хасан аль-Баир заявил Суданскому информационному агентству, что есть военный потенциал его страны предоставлен для борьбы против израильского агрессора. В Ираке объявлена мобилизация всех резервистов.

Саудовская Аравия также сообщила, что отдает весь свой потенциал в распоряжение арабов, участвующих в вооруженной борьбе.

Все ресурсы Объединенных Арабских Эмиратов, в первую очередь нефть, поставлены на службу сражающимся Египту и Сирии. Об этом заявил президент ОАЭ Зайд Бен Султан аль-Нахайли.

ЛОНДОН, 15 октября. (ТАСС). Западные информационные агентства сообщают об упорных боях на дороге, связывающей Эль-Кунейтру с Дамаском. По этим данным, сирийская армия «фактически остановила израильские наступления на фронте у Годанских высот и не допускает их самолеты в воздушное пространство вокруг Дамаска». Упоминается, что вчера израильские части не пытались атаковать, ограничиваясь артиллерийским обстрелом окрестностей сирийской столицы.

КАИР, 15 октября. (ТАСС). Палестинские войска продолжали закрепляться на новых позициях, которые были ими заняты в ходе вчерашнего наступления на Сирийском полуострове. Израильские соединения, предпринявшим наступление на Годанских высотах, не допускают их самолеты в воздушное пространство вокруг Дамаска». Упоминается, что вчера израильские части не пытались атаковать, ограничиваясь артиллерийским обстрелом окрестностей сирийской столицы.

КАИР, 15 октября. (ТАСС). Палестинские партизаны продолжают успешный рейд в расположении противника в районе Средиземноморского движения сопротивления заявили, что 14 октября палестинцы обстреляли ракетами израильский военный завод, расположенный к юго-западу от Иерусалима.

Другой патриотический отряд подверг обстрелу израильский военный лагерь «Алам», находящийся к югу от границы с Ливаном.

НЬЮ-ЙОРК, 15 октября. (ТАСС). Израильское военное командование объявило, что во время боев убит командующий бронетанковыми силами на Сирийском полуострове генерал-майор Мендлер.

Израильские самолеты подвергли бомбардировке ряд гражданских объектов в городах Латакия и Тартус. Отражая налет, сирийские BBC сбили израильский самолет типа «Фантом».

Израильская авиация совершила варварский налет на столицу Сирии Дамаск. В результате налета разрушены ряд дипломатических миссий, больницы, жилые дома; погибли сотни мирных жителей.

НА СНИМКАХ: слева — после налета: египетские подразделения переправляются по наведенным pontoonным мостам на восточный берег Суэцкого канала.

Телефон АП-ТАСС.

Чем Пекин угодил чилийской хунте

НЬЮ-ЙОРК, 15 октября. Министр иностранных дел (ТАСС). Признание Пекином КНР Чан-Пэн-Фэй уведомило военно-фашистского режима А. Урибе о том, что правительство КНР больше не считает его послом Чили в Китае. Чили заявили, — сообщает Ассошиэйтед Пресс, — что военное хунту направит в Пекин своего высокопоставленного дипломата, который возглавит посольство.

КНР не отозвала своих дипломатов из Чили. В прошлый четверг они были приглашены на церемонию, на которой выступил глава хунты генерал Пиночет.

Так пекинские руководители демонстрируют на деле, чего стоят их утверждения о солидарности с народом, борющимся против империализма. Несколько дней спустя

израильская авиация совершила варварский налет на столицу Сирии Дамаск. В результате налета разрушены ряд дипломатических миссий, больницы, жилые дома; погибли сотни мирных жителей.

НА СНИМКАХ: слева — после налета: египетские подразделения переправляются по наведенным pontoonным мостам на восточный берег Суэцкого канала.

Телефон АП-ТАСС.



ИЗБРАНИЕ НЕПОСТОЯННЫХ ЧЛЕНОВ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

НЬЮ-ЙОРК, 16 октября. (ТАСС). Генеральная Ассамблея ООН избрала пять новых непостоянных членов Совета Безопасности.

31 декабря 1973 года заканчиваются полномочия Гвинеи, Индии, Панамы, Су-

дана и Югославии. В соответствии с Уставом ООН вместе этих государств Генеральная Ассамблея избрала членами Совета Безопасности Камерун, Мавританию, Ирак, Белорусскую ССР и Коста-Рику.

ПИКЕТЫ У ЗАВОДСКИХ ВОРОТ

Грузовики, выезжавшие из ворот центрального завода в южновьетнамском городе Хатын, были заполнены избитыми и связанными рабочими. Накануне профсоюзная ячейка предприятия объявила забастовку из-за увольнения двух своих лидеров. Этого оказалось достаточно для жестокой полицейской расправы. Но в знак солидарности с демонстрантами остановились и другие предприятия Хатына. Власти были вынуждены освободить арестованных, а владельцы компаний — восстановить уволенных.

Совсем недавно прошлый «дедушка» народного хозяйства, Том Уильямс, поднялся в воздух в 1914 году. В первую мировую войну он прославился, сбив 13 вражеских самолетов. Когда разразилась вторая мировая война, Уильямс уже не мешал в роли ведущего летчика-испытателя парашютов: он совершил еще не одну сотню вылетов. В общем сложности «небесный долгожитель» провел за штурвалом самолета без малого год чистого летного времени.

Навсегда распившийся с небом, ветеран не унывает: «Что же, куплю кресло-качалку да засяду за другое любимое занятие, на которое прежде никак не хватало времени, — буду сочинять стихи».

КУЗБАСС

ЗАРУБЕЖНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

Жизнь, прожитая в небе

Совершил прошлый полет «дедушка» канадской авиации 88-летний Том Уильямс. Впервые Том Уильямс поднялся в воздух в 1914 году. В первую мировую войну он прославился, сбив 13 вражеских самолетов. Когда разразилась вторая мировая война, Уильямс уже размялся шестой десяток лет. Тем не менее в роли ведущего летчика-испытателя парашютов он совершил еще не одну сотню вылетов. В общем сложности «небесный долгожитель» провел за штурвалом самолета без малого года чистого летного времени.

Навсегда распившийся с небом, ветеран не унывает: «Что же, куплю кресло-качалку да засяду за другое любимое занятие, на которое прежде никак не хватало времени, — буду сочинять стихи».

Электростанции на вулкане

Республику Филиппины иногда называют страной тысячи островов и сотен вулканов. Приходится обременять эти острова запасами полезных ископаемых. Приходится ввозить, в частности, уголь и нефть. Стремясь «поправить» несправедливость природы, национальная электрическая корпорация разработала план строительства электростанций, генераторы которых будут приводиться в действие энергией кипящих подземных вод. Первую из четырех запланированных станций мощностью 1000 кВт в 1975 году введут в эксплуатацию. Поступление воды из вулканов ожидается в 1978 году.

Носороги вздохнули спокойно..

Были времена, когда, опасаясь диких зверей, человек окружал настороженными стенами свое жилище. Теперь такие стены не нужны, чтобы защитить диких зверей от человека. В индийском штате Гуджарат строится стена вокруг заповедника Гир — последнего прибежища многочисленных азиатских львов. Подобное защите сооружение возводится на основе принципа «закрытого мира». Оно должно предотвратить проникновение в заповедник любопытных и опасных животных. Для этого в заповеднике установлены камеры видеонаблюдения, которые передают изображение на экраны телевизоров. На экранах изображаются звери, которые пытаются проникнуть в заповедник.

И не случайно выступления южных вьетнамцев в защиту своих прав принимают все более ярко выраженную политическую окраску. В провинции Бинхинь на милиардную сумму обустроили стачку более ста сорока тысяч рабочих и служащих. В провинции Виньлонг сто тысяч тружеников потребовали от Сайгона строгого выполнения положений парижского соглашения. В провинции Митху в демонстрациях против притеснений народа участвовало тридцать пять тысяч человек.

Все эти выступления сайгонской администрации поспешили квалифицировать как «антисоциальные» и «подрывные». Под демагогическим предлогом «обеспечения безопасности» были арестованы и осуждены военным трибуналом председатель профсоюза освобождения Южного Вьетнама, генеральный секретарь парижского соглашения и представитель профсоюза банковских служащих Данг Танг Си.

В авангарде борьбы трудающих Южного Вьетнама за прочный мир, демократию и социальную справедливость идут представители федераций профсоюзов освобождения Южного Вьетнама, союза национальных демократических и миролюбивых сил Вьетнама, народного комитета за мир и демократию и других прогрессивных организаций. Отвергнув расколы и различия в политических лагерях, представители различных политических сил объединились в единую демократическую коалицию, которая включает в себя различные политические партии, организации и союзы,

РАССКАЗ О ГАЗЕТЕ

УСТНЫЙ ВЫПУСК
«КУЗБАССА»
ВО ДВОРЦЕ
КУЛЬТУРЫ

Эти короткие строчки мне хочется начать с финала. Когда в зале Дома культуры им. 50-летия Октября, где собралось свыше 350 человек, прозвучали последние аккорды и народ пошел к выходу, я задал некоторым зрителям вопрос: «Как вам понравился сегодняшний вечер?».

— На такой интересной встрече я не был уже давно. Буду рад, если Дом культуры продолжит устные выпуски газеты, — ответил первый товарищ.

— Я с анилино-красочного завода «Кузбасс» выписываю уже 20 лет но рассказ о том, как работает редакция, как трудаются журналисты, усыпала впереди, — сказала еще одна участница вечера.

— Из нашего техникума сюда пришло много учащихся и преподавателей. Два часа пропадали незаметно. Хороший, полезный вечер, таково мнение директора техникума З. С. Сафулиной.

Это лишь некоторые впечатления из множества подобных, которые я услышала после устного выпуска «Кузбасса», организованного Кировским районом КПСС. Домом культуры им. 50-летия Октября и редакцией газеты «Кузбасс».

«Вчера, сегодня, завтра «Кузбасс», — такова была тема вступительного слова, которое произнес член редколлегии газеты, заведующий отделом пропаганды М. Г. Шербаков. Он рассказал о том, как более полу века назад родилась газета «Кузбасс», какой она прошла путь.

Секретарь райкома КПСС Б. В. Кирников говорил о задачах районной партийной организации и о помощи, которую она получает от «Кузбасса».

Тепло было принят рассказ о недавно командировке разъездного корреспондента Т. А. Шатской. Речь шла о ее поездке в Англерский Судженск, где родилась известная всем читателям корреспонденция «Город существует».

«Письмо в газете, на эту тему я сделал подробное сообщение внештатному сотруднику редакции С. Д. Шнайдер. Он рассказал о ежедневном потоке писем в адрес «Кузбасса» и о мерах, принимаемых редакцией по этим письмам.

С большим интересом слушали собравшиеся стихи поэтов М. А. Небогатова и В. Ф. Матвеева, привнесших участие во встрече.

Руководство Дома культуры позаботилось о том, чтобы устный выпуск газеты «Кузбасс» сопровождалась музыкальными антрактами, песнями, чтением стихов, посвященными журналистам.

С. МАЮНИН.

г. Кемерово.



ГАИ —
НАД ДОРОГОЙ

ГОРЬКИЙ.
— 540, я Балтика-6, к вам идет машина ГАЗ-51
46-92.

Нарушено правило обгона.
В воздухе над дорогой Горький — Казань курсирует Ми-2. В нем — майор ГАИ УВД Горьковского облисполкома Владимир Николаевич Неклюдов. Впереди и сзади на дороге курсируют патрульные машины ГАИ. Иногда вертолет са-

дится близко, дороги, и майор сам принимает нужные меры.

Наблюдение с воздуха за движением транспорта очень удобно. Патрульная служба ГАИ с воздуха способствует безопасности движения. НА СНИМКЕ: майор В. Н. Неклюдов и старший сержант Н. И. Сердюков беседуют с водителем, нарушившим правило обгона.

Фотохроника ТАСС.

• НАШИ ИНТЕРВЬЮ

ВАС ЖДУТ ДРУЗЬЯ!

Сегодня зажигают огни театра оперетты Кузбасса. Коллектив его пришел в 30-му сезону, выдержав трудный и ответственный эзамен: нынешним летом он гастролировал в Москве. Об итогах этих гастролей, о планах на будущее сотрудник наша газеты рассказал главный режиссер театра, заслуженный деятель искусств РСФСР Тамара Давыдова ГОГАВА.

— В июле в странах «Кузбасса» мы регулярно рассказывали о ходе гастролей в столице, пожалуйста, наиболее важные впечатления и уроки этой поездки.

— Я хочу, прежде всего, сказать о дружеском внимании, о атмосфере сердечности, которой мы были окружены в Москве. Нам представили для выступлений зал Московского театра оперетты (бывший филиал Большого театра). Хозяева его во-

время гастролей каждый работал на пределе возможностей, порой, как мне кажется, едва ли не выше этого предела. Мы любовались, например, многими выступлениями засл. арт. РСФСР Р. М. Озеровой: она была в отличной форме, трудилась самоотверженно, превосходно звучал ее голос. По достоинству одни из критиков резюмировали ее спектакль «Четверо с улицы Жанны»: мы любили и высоко ценим эту работу, знаем, что приемлет ее и зритель. Спектакли, насыщенные драматическим материалом, мы и вперед будем ставить, не забывая, конечно, что оперетта есть оперетта. Кстати, при обсуждении наших гастролей в Москве отмечалось умение многих ведущих актеров раскрывать не только комические, но и драматические коллизии — и отмечалось это как бесспорное достоинство!

— Чем сейчас собирается порадовать кузбассовцев, воюя вновь выступления в родных пенатах?

Сегодня мы начинаем сезон премьерой. Пойдет оперетта Б. Василя «Полярная звезда». Мы снова обратились к теме жизни советских моряков — это веселый и интересный рассказ о жизни экипажа ракетоносца.

Далее мы получили трогательное письмо, подписанное руководителем народного артиста РСФСР Г. П. Анисимовым проявил подлинное гостеприимство. Помимо разностороннего, трогательного внимания, нам, например, предложили улучшить, перестроить один из центральных спектаклей нашего репертуара — «Хорош и Коша», заново поставить танцы.

Итоги выступлений в целом отрадны. Москвичи пришли на наш театр, посещали его охотно. Мы дали ряд шефских выступлений, побывали в гостях у работников редакции «Правды».

Столичная пресса тепло отозвалась о гастроли. Были на-

сыпаны комплименты и серьезные замечания, которые мы стремимся учесть, начиная работу в новом сезоне.

От нас спрашивали, почему мы выступали на выставке, оторвавшись от работы, которые возили туда.

После щатческого отбора художественного совета театра решил принять к постановке еще четырь спектакля.

Надо ли говорить, что мы охотно отклинулись на все эти ценные предложения?

— А что означают слова «обмен исполнителями»?

— Насчет этого предстоит еще договариваться.

Но думаю, что возможен, скажем, такой обмен: исполнитель спектакля «Моя прекрасная леди» идущий в обоих театрах, и нам предложил народный артист РСФСР Т. И. Шмыга и заслуженный артист РСФСР Б. И. Горелик, а в Москве выступят наши исполнители, заслуженные артисты РСФСР Г. Н. Епифанова и В. А. Дегтярева.

Интересно, не правда ли? Может быть и другие приятные встречи.

Мы говорим кузбассовцам: «Добро пожаловать! Вас ждут в театре старые, верные друзья».

Интервью взял Ю. БАЛАНДИН.

Что еще будет замечательного в наименшем се-
зоне?

— Прежде всего надо обобщить творческие итоги спектаклей, насыщенных драматическим материалом, мы и вперед будем ставить, не забывая, конечно, что оперетта есть оперетта.

На дне мы получили

заключительное письмо

от руководителя

М. Г. Озеровой:

«Спасибо за

весь сезон! Успехов!

Спасибо за

все ваши

спектакли! Успехов!